



这是体育史上最伟大的复出！女主角小威廉姆斯，将满31岁，两年前，她在温布尔顿傲然登顶，谁知命运却急转直下，先是玻璃割伤右脚长期休战，后是突发肺血栓生命垂危。一年前，这位女战士重新站上温布尔顿的草场，掩面哭泣……过去12个月，人们多次质疑小威难复当年之勇，昨天深夜，当她重返温网之巅，人们所能做的，只能是惊叹和敬佩。

本报记者 张楠

女王终于归来

国际奥委会主席罗格来了，瑞士公主“辛吉斯”来了，时尚女魔头“温图尔”也来了！他们来到温布尔顿中心球场，只为见证一位女王的归来！

小威以摧枯拉朽之势赢得第一盘，但随后伦敦飘起小雨，比赛一度中断，第二盘关键时刻又遭到发球判罚，严重影响了小威的情绪，她以5比7丢掉第二盘。但在第三盘中，小威收拾心情重新发威，以6比2赢得比赛。那一刻，她丢掉球拍，躺倒在地，享受着胜利的喜悦，看台上，姐姐大威激动落泪……小威冲上看台，与爸爸、姐姐、妈妈一一拥抱。

一年多以前，连小威的妈妈都不相信被病魔折磨得不成人形的女儿还能重新回到网球场上。两年后再次赢得温网，小威却不再是两年前的她。她的右脚留下了5英寸的伤疤，她还失去了一小片肺叶，本赛季澳网和法网都早早出局，曾让人相信30岁的小威已成明日黄花。

小威以30岁284天的高龄“第五次捧起温网冠军奖杯，成为继1990年的纳芙拉蒂诺娃之后，时隔22年又一位以30岁以上的年龄夺得大满贯单打冠军的女子选

手，整个公开赛时代，也仅有7人做到。小威5次夺魁也追平了大威，和姐姐并列公开赛时代夺得温网第三多的女球员。明天，小威将重返世界第一的后座。

夺冠喜极而泣

蹦蹦跳跳捧着玫瑰露水盘，小威就像个得到棒棒糖的小女孩。

小威流着泪说了自己的获奖感言：“我无法形容现在的心情，两年前我做到了，现在我又做到了！这是我应得的荣誉，我真的很高兴。无论多么艰难，我始终没有放弃，我没有想到自己还能拿到这个冠军，我要感谢我的家人，如果没有你们，我拿不到这个冠军。”小威还赞美了23岁的拉德万斯卡：“她很有能力，是个令人惊奇的女孩。”

拉德万斯卡也哭了，虽然没能成为波兰的首位大满贯冠军，但她还是创造了个人的最佳大满贯战绩，半决赛后，她一度呼吸困难，咳嗽不停，甚至无法出席决赛前的发布会，但她还是给小威带来了严峻的挑战。拉德万斯卡哽咽着说：“我已经很努力了，但是小威的实力很强，能站在决赛场上我已经很高兴了。希望明年我还能回到这里，温布尔顿在我心中是十分神圣的地方。”

》天下体育

奥运奖牌8年后发？

本报讯 记者 张楠 昨天，英国生物化学家克里斯·库珀语出惊人，他建议将2012年伦敦奥运会的金银铜牌推迟8年再发给获奖运动员，因为兴奋剂检测有8年追溯期，而检测手段经常跟不上兴奋剂“新药”的问世速度，与其日后剥夺奖牌，不如推迟8年再发！

伦敦奥运参赛选手的兴奋剂检测能查出200种已经列明的禁用药物，他们的血液样本将在英国埃塞克斯郡的一个实验室里存放8年，期间生物化学家将会进行各种化验，防止出现漏网之鱼。

库珀警告说：“生物制药公司在药物研发方面总有新突破，可能被不诚实的运动员拿来服用，新品种的兴奋剂可能在有效检测手段诞生前就潜入了体育界。”

光是北京奥运会，就有多名选手的奖牌甚至金牌在站上领奖台后被剥夺。

2009年1月，国际奥委会对北京奥运会上收集的948份血液样品中的一部分进

行了检测，主要项目是自行车、游泳、田径、赛艇等体能项目，结果发现有6名选手提供的7份血液样品存在异常，其中一人就是北京奥运会男子1500米冠军、巴林人拉姆兹，他是在北京奥运会获得田径金牌的唯一亚洲人。2009年11月，拉姆兹的奥运金牌被剥夺。

在拉姆兹之前，还有4名北京奥运会参赛者未能逃过药检的罗网，乌克兰女子七项全能选手布隆斯卡的银牌、白俄罗斯链球选手杰维亚托夫斯基的银牌和齐汉的铜牌被取消，朝鲜射击选手金正洙获得了一枚银牌和一枚铜牌，但也因为药检不过关被剥夺了。

几乎每届奥运会都会有当时风光、事后栽进药罐子的案例。悉尼奥运会上，美国队夺得男子4×400米接力金牌，直到2008年5月，接力队成员之一佩特格鲁承认自己服药达6年之久，于是这枚接力金牌被剥夺，这个处罚正好在8年追溯期内完成。

本市首个“冰壶夏令营”开营

本报讯 记者 张楠 昨日上午，2012上海首届冰壶冠军夏令营在上海大学生体育中心举行开营仪式，本市近两百名青少年现场体验了冰壶运动趣味赛等项目，现任国家冰壶队教练李洪臣为学员们做现场指导。该夏令营为期一个月。

开营仪式上，上海市体育局、上海市滑冰协会、国家体育总局的相关领导出席并致辞，鼓励青少年们热爱运动。本次夏

令营是本市首个以“冰壶”为主题的青少年夏令营，在上海市体育局、上海市教委等倡议和指导下，由上海大学生体育中心主办。

课程以冰壶教学和训练为主，并加入真冰滑冰、游泳、羽毛球、轮滑、篮球和桌球等多种特色运动项目，旨在为沪上学子带来一个快乐充实的暑假，同时助力申城冰上运动的发展。

》场内场外

战舜天 申花目标直指3分

本报讯 记者 彭敏熠 南京向来不是申花的福地，自从舜天09赛季升入中超以来，申花3次做客仅获2平1负。不过如今，处于低谷中的申花队，迎来了一次逆袭良机：舜天两大外援中卫塔季耶夫与埃雷尔森的伤停缺阵，让主队防线漏洞百出，而包括阿内尔卡和莫雷诺强烈的求胜欲，更是让主帅巴蒂斯塔底气十足，目标直指3分。

周一晚间彻夜陪伴太太手术的阿内尔卡来了，他与莫雷诺、波西奇和莫伊塞斯3人有说有笑，毫无疲惫，周三被队内处罚的宋博轩也来了，在媒体面前，他稍显拘束，埋头训练，周四以“救火队员”身份到队的柏佳骏同样来了，他和两位前东亚的老队友曹赟定、郑凯木一起热身，慢慢适应新的集体。

谈到上述3位本周处在“暴风中心”的球员，巴蒂斯塔似乎早有准备：“我相信所有队员在过去几天，都做了不错的准

备，无论是战术、体能还是心理方面，因此我们有信心止住颓势。”

在上任后3场只获1分的情况下，客场面对联赛第2的舜天，巴蒂斯塔依旧高调，而促使他有着如此自信的另一个原因来自对手阵容的残缺不全。

本场比赛，受限于塔季耶夫的伤病与埃雷尔森的4黄停赛，舜天只能祭出全华班防线，加上新引进的东欧外援尚未到队，也就是说，与申花一役，德拉甘手中只有达纳拉赫与耶夫蒂奇两杆洋枪，战术、阵容的可变化性都极为有限。

“我们现在排名第2，而申花的位置靠后，但我认为这种排名并非两队正常实力的体现。如果申花运气好点，完全能把这种排名颠倒过来。”赛前新闻发布会上，德拉甘炮轰不断。不过，舜天的队员可不这么想，即便是为了3连胜的160万赢球奖金，他们也会奋力一搏，延续主场“逢花不败”的纪录。

姚明：男篮要重视东道主球队

本报讯 记者 杨葵之 作为中国男篮每年夏天最好的热身赛事之一，斯坦科维奇杯今年又再次在广州开幕。中国男篮的小伙子们将在与突尼斯、澳大利亚和俄罗斯三队的较量中，及时调整好自身的备战状态。

男篮小伙子们在“做功课”，他们的老大哥姚明也没闲着。为了能够“备战”伦敦奥运的解说之旅，姚明此次也特意前往广州，近距离观察这帮小兄弟们的状态。对于中国男篮的奥运前景，姚明在接受采访时也坦言，要重视小组赛中的东道主球队。

其实，这已经不是今年夏天姚明第一次出现与中国男篮出现在一起。之前在北京的集训以及昆山的国际男篮邀请赛，姚明都曾现身为曾经的队友们加油鼓劲。谈到目前的这支中国男篮，姚明也表示最明显的变化便是打球的人多了，“现在打球的人越来越多，周鹏和易立在自己的位

置上身高都不吃亏，他们的机动性很强，在内外线串联方面能够起到很大的作用。”

同时，姚明也肯定了易建联作为球队核心起到的作用，“阿联在攻防两端都起到了重要的作用，他已经做了自己应该做的工作。”除此之外，姚明还不忘夸奖了一番近日被外界广为追捧的小将王哲林，“他身上有巨大的潜力。我们都不是先知，我们不知道以后的NBA会怎样，我们也不知道以后的王哲林会怎样，但是我们能够从他身上看到巨大的潜力。”

不过，当谈到男篮小组赛上的出线前景，姚明的话语便不再轻松：“现在大家都把目标放在英国队身上，因为他们有两个NBA的球员不打，不过大家千万不要小看东道主的实力，我们在2008年奥运会时表现出来的能量大家应该都知道。至于剩下的队伍，多米尼加和尼日利亚，我了解得不多。”

“三分雷”投向迈阿密

本报讯 记者 张逸麟 5年前，加内特和雷·阿伦的决定创造了NBA的一种新的模式，今年迈阿密夺冠正是凭着这种巨星模式拿到了冠军，而凯尔特人的三巨头却迎来了分手的时刻。

热火老板阿里森昨天更新了自己的推特，他的激动之情溢于言表，现在是伦敦时间2点30，我一醒来就听到这么个好消息。欢迎20号来我们的大家庭！”

阿里森提到的这个20号就是38岁的老将雷·阿伦，在与加内特和皮尔斯并肩作战5个赛季后，这位传奇射手终于决定离开凯尔特人选择加盟热火。过去两天，雷·阿伦一直在迈阿密，他与帕特·莱利会了面，随后作出了这一决定，阿伦将两人的会面称作“不可思议的交谈”。

此前阿伦一直在凯尔特人和热火之间摇摆不定。凯尔特人是自己效力5年的球队，在那里阿伦拿到了唯一一个冠军戒指，而且凯尔特人为了留住阿伦，开出了2年1200万美元的合同，对于一个38岁的老将来说，这份合同足够丰厚，热火是卫冕冠军，但由于薪金空间有限，他们只能为阿伦提供一份3年950万美元的迷你中产合同。

最终是什么让阿伦作出这一决定？外界猜测很多。有一种说法是，阿伦与凯尔特人当家控卫隆多之间的关系日趋恶化，主帅里弗斯一直希望修复两人之间存在的问题，但球队消息源表示，双方已经走得太远了。

此外凯尔特人在上赛季交易截止日

之前，多次试图交易阿伦，让阿伦感到很不满，这也许是他离开凯尔特人的原因之一。

不过一位与阿伦相熟的人透露了他所认为的真实想法：“雷希望用另一枚戒指、打高尔夫和晒太阳，作为结束自己职业生涯的一种方式。”

阿伦将开始一段新的职业生涯，无论他是否能打完这3年的合同，昔日他与加内特、皮尔斯一起创造的那段传奇，将被球迷津津乐道很久。三位老男孩们聚到了一起，互相扶持，最终实现了同一个梦想。只可惜，往事只能让它随风散去。



球迷已为雷·阿伦PS照片。